

Газета для всех, кто хочет прочно стоять на земле!

СБЕЛЪСКАЯ ГАЗЕТА

www.sb.by/belniva/



№ 71 (21812) Суббота, 24 июня 2023 г.

Основана
в январе 1921 г.

Общеполитическая газета.
Выходит три раза в неделю

Приглашение на праздник с участием Александра ЛУКАШЕНКО получили стипендиаты специальных фондов Президента, отличники учебы, победители конкурсов. Эмоциональный вечер, ставший знаком искренней поддержки со стороны государства, был полон добрых напутствий. Рассказываем о некоторых участниках этого яркого события.

Умные, талантливые и целеустремленные

Республиканский праздник выпускников вузов собрал 5 тысяч гостей

Ксения ЛАЩЕВСКАЯ:
«Молодость вдохновляет
на успехи!»



Есть такие молодые люди, на которых смотришь и думаешь: когда раздавали ум, талант и красоту, они стояли в правильной очереди. А параллельно удивляешься, как можно в 20 с небольшим быть настолько взрослым и осознанным! У выпускницы БГПУ Ксюши Лащевской из Слонома, кажется, есть ответ. Говорит, секрет кроется в детстве:

— На днях защитила диплом на отлично, вышла из кабинета и позвонила родителям. Никогда не слышала фраз вроде «доча, погоди, у нас нет времени, поговорим потом». Мама и папа каждую минуту были рядом, поддерживали и позволяли выбирать то, что мне нравится. **Когда спрашивают, откуда у меня силы и мотивация, всегда отвечаю — от большой родительской**

— Приятно было получить Благодарность Президента, быть в числе лучших студентов и представлять любимый вуз. Вчерашний праздник — симбиоз интеллекта, красоты, достижений и приятной печали о том, что ушло прекрасное беззаботное время. Всех собравшихся объединяет одно желание — работать на благо страны и развиваться в Беларуси. А молодость вдохновляет на успехи!

Даниил ДЕНГАЛЕВ:
«Сильный человек справится
со всеми трудностями»

Большая площадка стадиона заполнена под завязку. На огромном мониторе быстро сменяются результаты. Напряжение зашкаливает... Так выпускник факультета прикладной математики и информатики БГУ Даниил Денгалев описывает чемпионат мира по программированию, в котором недавно победил. «Золотой мальчик» — комплимент, который наш герой слышит часто. Но ничего, говорит, не дается легко:

— Помню, как в один момент почувствовал абсолютную усталость. Учебу в университете совмещал со Школой анализа данных от Академии Яндекса. Считайте, одновременно получал два высших образования. Батарейка села. Не хотелось ничего.



Дмитрий БОРОДИН:
«С гордостью продолжаю
семейную династию»



Сколько часов в сутках у выпускника главного медвуза страны? Точно не 24, иначе не объяснишь, когда Дмитрий Бородин успевает учиться на отлично, заниматься наукой, да еще и посвящать время хобби.

— С гордостью продолжаю семейную династию, хотя в детстве, как и многие малыши, лечиться не любил, — признается парень. — Но гены взяли свое.

Будущий пульмонолог вдохновился примером мамы и бабушки, а за мечтой пошел в БГМУ. Теперь в руках красный диплом и распределение в МНПЦ хирургии, трансплантологии и гематологии, а заодно — приглашение на республиканский праздник выпускников:

— Вместе со мной на торжестве побывали и одноклассники. За шесть лет учебы

ной жизни университета. Четыре года стоило трудиться ради этого! На первом курсе и подумать не могла, что когда-то буду танцевать на республиканском балу. До сих пор не верится. Благодарна вузу за то, что оценили мои заслуги.

Что для этого делала? Отвечает: была самой собой. Активной, ответственной, любознательной, общительной и доброжелательной. Благодаря этим качествам, да еще и целеустремленности, которой щедро наделена, смогла свернуть горы.

— Три года возглавляла студенческий совет, а на последнем курсе решила на сто процентов отдаться учебе. И это принесло результаты: скорее всего, стану счастливой обладательницей красного диплома.



Но, как призналась Анастасия, из БГАТУ

— На днях защитила диплом на отлично, вышла из кабинета и позвонила родителям. Никогда не слышала фраз вроде «доча, погоди, у нас нет времени, поговорим потом». Мама и папа каждую минуту были рядом, поддерживали и позволяли выбирать то, что мне нравится. **Когда спрашивают, откуда у меня силы и мотивация, всегда отвечаю — от большой родительской любви. Никто не заставлял добиваться высот, не пугал: если будешь плохо учиться, станешь дворником. Просто поддерживали и были лучшим на свете примером!**

Именно мама вдохновила Ксению стать учителем. Девушка признается: сначала мечтала быть следователем. Шутит, что пересмотрела «Мухтара». Но в 10-м перешла в педагогический класс и больше с учительством не расстается.

— Мы вели уроки у малышей, мне это безумно нравилось. Но профессию хотелось получить необычную, вот и выбрала Институт инклюзивного образования. Буду сурдопедагогом, распределилась в детский сад. Не скрою: направление непростое. Особенности детки нуждаются в любви и поддержке в несколько раз больше, чем обычные. Здесь важен мой профессионализм, мы ведь хотим добиться результатов. Было непросто выучить жестовый язык, но это основной инструмент в общении с родителями ребят. Наверное, следующий ваш вопрос будет таким: «Можно ли научить ребенка с нарушением слуха разговаривать?» Да! Только в этом должны быть заинтересованы и педагог, и мама с папой.

Исследования бросать Ксения не собирается: зря что ли трудилась над десятком научных публикаций? Девушка продолжит учиться в магистратуре и разрабатывать собственный проект для детей. На него, к слову, получила грант Минобразования.

— О чем мечтаю? О дружной и большой семье. Кандидат в мужа есть, в этом году окончил Академию МВД. Кстати, папа у меня спасатель. Можно сказать, нашла его копию.

— То есть через лет пять я с вами снова встречу, только буду рассказывать о многодетной маме? — раззадориваю Ксюшу.

— Многодетной не обещаю, а вот образцовой — точно! — улыбается девушка.

Участие в празднике с Главой государства называет почетной миссией:



Тот период стал важным уроком: сильный человек справится со всеми трудностями. Даниила взяли на работу в престижную компанию. Молодой человек занимается машинным обучением — создает компьютерные системы, имитирующие человеческий интеллект. Просим Даниила сделать прогнозы, как изменится рынок труда через лет десять, и, естественно, интересуемся про журналистику:

— Скоро наступит звездный час ученых. Новые идеи, мысли, открытия — ключевые критерии развития. Отдельные профессии исчезнут, скажем копирайтера, менеджера нижнего звена. Журналистика трансформируется. В штате останутся лишь самые сильные представители сообщества. Тексты будут создавать с помощью нейросетей — этакое заготовки. Ваши коллеги будут работать уже с ними, добавляя аналитику и личный взгляд. Даже штаты крупных изданий серьезно оптимизируются. **Однозначно сохранится профессия врача. Не могу себе представить, какое оборудование может заменить руки хирурга... Останутся «контактные» профессии — учитель, психолог.**

Даниила признается: праздник у Дворца спорта — отличная возможность для нетворкинга.

— Круто, что удастся пообщаться с будущими лучшими представителями многих сфер — от медицины до сельского хозяйства. А поскольку все молодые люди собрались яркие, мотивированные, беседы получились интригующие.

Будущий пульмонолог вдохновился примером мамы и бабушки, а за мечтой пошел в БГМУ. Теперь в руках красный диплом и распределение в МНПЦ хирургии, трансплантологии и гематологии, а заодно — приглашение на республиканский праздник выпускников:

— Вместе со мной на торжестве побывали и одноклассники. За шесть лет учебы мы стали настоящей командой. Уверен, не потеряем друг друга и с началом рабочих будней.

Увлечения Дмитрия не ограничиваются медициной. Еще в школе удивлял познаниями в астрономии. Успехи в изучении звезд и планет помогли стать стипендиатом специального фонда Президента по поддержке одаренной молодежи. Наукой парень занимался на протяжении всей учебы. Микробиология, фармакология, общественное здоровье — то, чему посвящал исследовательские работы с первых курсов. Но корпеть над учебниками, говорит, не приходилось:

— **Обычно хватает времени и в кино сходить, и с друзьями пообщаться. Я, например, даже в межвузовских интеллектуальных играх «Что? Где? Когда?» участвовал. Но главное для меня — хорошо знать основы своей специальности, потому что здоровье пациента — приоритет любого врача.**

Дмитрий не сомневается, что сделал правильный выбор:

— Хочу и через 20 лет восхищаться своей профессией, помогать людям и видеть счастливые глаза тех, кто скажет: «Доктор, спасибо». Для нас мало невозможного. Если веришь в себя и честно трудишься, любая вершина покорится. У нас, выпускников, все только начинается. Ребята, только вперед!

Анастасия ХАРТАНОВИЧ:
«Ради этого стоило трудиться»

Студентка факультета технического сервиса в АПК Белорусского аграрного технического университета, пожалуй, может проводить мастер-классы: как все успевать и хорошо учиться. За что бы ни бралась, делает работу на отлично. Она не только лучшая на курсе по успеваемости, но и лидер в общественной жизни вуза.

— Удостоена Благодарности Президента за отличную учебу и участие в обществен-



Но, как призналась Анастасия, из БГАТУ пока уходить не собирается. Еще не все вершины покорились:

— Буду постигать науку в магистратуре. Уверена, смогу внести в развитие отрасли достойный результат.

Андрей КОХОВИЧ: «Упорный труд всегда приносит плоды»

Учиться, развивать свои умения, овладевать новыми навыками и постоянно совершенствоваться. Андрей Кохович, студент агроинженерного факультета, который был на республиканском балу выпускников в числе сотни ребят из Белорусского аграр-



ного технического университета, такую жизненную установку сформулировал давно. И твердо ей следует. За отличные показатели в учебе занесен на вузовскую Доску почета, практические навыки отрабатывал в сельхозпредприятиях.

— Рад представлять вуз на таком значимом мероприятии. Это отличная возможность отдохнуть перед прибытием на первое рабочее место по распределению — в КСУП «Племенной завод Красная Звезда» Клецкого района. На должность главного инженера. Проходил там преддипломную практику, уверен, с обязанностями справлюсь. Ну а пока есть возможность наслаждаться атмосферой студенчества, буду это делать!

Христина ГЛУШКО, glushko@sb.by

Таисия АЗАНОВИЧ, azanovich@sb.by

Ольга НЕВМЕРЖИЦКАЯ, nev@sb.by

Татьяна БЕЛЕЦКАЯ, «СГ», beleckaya@sb.by

Фото Александра ГОРБАША, Елизаветы КОБЕЦКОЙ,

Алексея ВЯЗМИТИНОВА